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 PROCES-VERBAL nr. 445/32  

cu privire la verificarea declarațiilor de avere și interese personale 

  

 

22.02.2024                                                                                                                   mun. Chișinău 

  

Inspector de integritate al Inspectoratului de Integritate al Autorității Naționale de 

Integritate, Cristian IOSIP, conducându-se de prevederile art. 7 lit. b), art. 19 lit. c), art. 26 și art. 

27 din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate (Legea nr. 132/2016), 

urmare a verificării declarației de avere și interese personale depusă pentru anul 2022 de către dna 

Devderea Ludmila, procuror în Procuratura raionului Rezina, a întocmit prezentul proces-verbal. 

La data de 23.11.2023, în conformitate cu prevederile art. 27 alin. (2) din Legea nr. 132/2016 

și pct. 1, 3 din Ordinul ANI nr. 17 din 23.06.2023, a fost repartizată aleatoriu spre verificare prin 

intermediul sistemului electronic de distribuire, declarația de avere și interese personale depusă 

pentru anul 2022 de către subiectul declarării Devderea Ludmila.  

Potrivit cadrului legal în vigoare, verificarea declarațiilor de avere și interese personale 

constă în verificarea depunerii în termen a declarațiilor de către subiecții declarării, verificarea 

respectării cerințelor de formă a declarațiilor și verificarea existenței aparenței de încălcare a 

regimului juridic de declarare a averii și a intereselor personale. Declarațiile de avere și interese 

personale verificate anual sunt identificate aleatoriu, în funcție de factorii de risc, factorii de 

corupție, de vulnerabilitatea subiecților declarării și de criteriile aprobate de Consiliul de 

Integritate prin Hotărârea nr. 9 din 12.06.2023. 

În conformitate cu prevederile art. 27 alin. (5) din Legea nr. 132/2016, termenul de efectuare 

a verificării declarației de avere și interese personale a dnei Devderea Ludmila, a fost prelungit. 

În acest sens, inspectorul de integritate a contrapus datele reflectate în declarația de avere și 

interese personale pentru anul 2022 din SIA „e-Integritate” cu informațiile generate de registrele 

de stat disponibile, prin care s-a constatat că subiectul declarării Devderea Ludmila a depus în 

termenul legal stabilit declarația de avere și interese personale pentru anul 2022, la 29.03.2023, 

fiind respectate cerințele de formă la completarea declarației menționate, cu excepția următoarelor 

fapte:  

- declararea repetată a faptului că, soțul subiectului vizat, XXXXX, a obținut un venit cu titlu 

de donație în sumă de 188 042,00 lei de la dl XXXXX, deși, venitul menționat a fost declarat deja 

în declarația depusă pentru anii 2019-2021; 

- indicarea eronată a faptului că, în anul 2021 a dobândit în proprietate apartamentul situat în  

XXXXX, în valoare de 476 654,4, deși, potrivit datelor din Registrul bunurilor imobile, dreptul de 

proprietate asupra bunului respectiv a fost înregistrat la 19.07.2022; 
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- neindicarea în casetele de rigoare, a informațiilor cu privire la „beneficiarul efectiv, actul 

care confirmă proveniența bunului, titularul bunului”, totodată, fiind indicat eronat titularul 

bunului în caseta „tipul titularului”. Aceeași situație a fost stabilită la un bun imobil de la lit. B a 

declarației, nefiind indicată și suprafața acestuia. 

În aceeași ordine, subiectului declarării i-a fost solicitată explicația cu privire la carențele 

enunțate, cât și prezentarea actelor de dobândire în proprietate a apartamentului precizat supra, 

extrasele de plată/cheltuielile suportate pentru bunul imobil vizat, la construcția, îmbunătățirea sau 

reparația acestuia, precum și actele justificative privind sursa de proveniență a mijloacelor donate 

către soțul subiectului declarării. 

Prin urmare, la demersul inspectorului de integritate, dna Devderea Ludmila a comunicat că,  

declararea repetată a faptului că soțul XXXXX a obținut un venit cu titlu de donație în sumă de 

188 042,00 lei de la dl XXXXX, venit deja declarat pentru anii 2019-2021, se explică prin faptul 

că declarația pentru anul 2022 a fost completată pe șablonul declarației depuse în luna august 

2022, pentru anii 2019-2021 și probabil din neatenție nu a fost eliminat venitul dat din declarație. 

 În ceea ce privește indicarea eronată a faptului că în anul 2022 a dobândit în proprietate 

apartamentul situat XXXXX, în valoare de 476 654,4 lei, a comunicat că a fost indicat anul 2021, 

dat fiind faptul că în baza primului contract de vînzare-cumpărare încheiat la 23.08.2021 cu 

„Exfactor Grup” SRL, a achitat prima rată pentru apartament. În declarație nu a indicat că a 

dobândit în proprietate apartamentul, dar a fost indicat alte contracte translative de posesie și 

folosință, în urma unor consultări cu ANI.  

Referitor la neindicarea în casetele de rigoare a informațiilor cu privire la beneficiarul 

efectiv, actul care confirmă proveniența bunului, titularul bunul, nu a fost comis din intenție aceste 

erori, dar din neatenție. În ceea ce privește neindicarea la un bun imobil a suprafeței, a comunicat 

că nu a fost indicat din motiv că de către „Exfactor-Grup” SRL, la încheierea contractului au fost 

informați că în contract este indicată o suprafață, însă la darea în exploatare a apartamentului, 

suprafața ar putea să difere, să fie mai mică sau mai mare, din aceste considerente nu s-a indicat.  

În partea ce ține sursa de preveniență a mijloacelor donate, acestea provin din salariu și 

pensie, iar metoda de transmitere a donației a fost efectuată prin transfer bancar de pe contul cet. 

XXXXX (socru tată), direct pe contul „Exfactor-Grup” SRL. 

La explicația expusă mai sus, a fost anexată autorizația de construire nr. 34 din 16.09.2020, 

contractul nr. 23/08/15O din 23.08.2021, contractul de vînzare-cumpărare 1-668 din 05.07.2022, 

actul de predare-primire nr. 21/15 din 21.09.2023, chitanța din 23.08.2021 și bonul fiscal al 

acestuia, ordinul de plată nr. 01 din 26.08.2021, ordinul de plată nr. 01 din 01.09.2021 (documente 

referitoare la plățile efectuate pentru imobilul locativ din XXXXX). 

În concluzie, se remarcă că carențele admise sunt de o însemnătate redusă și nu sunt în stare 

să contureze o bănuiala rezonabilă de comitere a unor eventuale delicte, prin urmare, se 

atenționează dna Devderea Ludmila de a lua act de cele stabilite în prezentul proces-verbal la 

depunerea declarațiilor de avere și interese personale premergătoare. 

Totodată, în rezultatul validării informațiilor și actelor confirmative solicitate, s-a constatat 

lipsa aparenței unei diferențe substanțiale între veniturile obținute, cheltuielile realizate și averea 

dobândită ale subiectului declarării, precum și lipsa aparenței de nedeclarare a unor conflicte de 

interese, incompatibilități, restricții și limitări. 

 În baza celor expuse supra, în conformitate cu prevederile art. 19 și art. 27 alin. (8) din Legea 

nr. 132/2016, inspectorul de integritate, 

  

CONSTATĂ: 
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1. Depunerea în termen a declarației de avere și interese personale pentru anul 2022 de către 

dna Devderea Ludmila, procuror în Procuratura raionului Rezina și lipsa aparenței de încălcare a 

regimului juridic al declarării averii și intereselor personale;  

2. Procesul-verbal se transmite spre publicare pe pagina web oficială a Autorității Naționale 

de Integritate; 

3. Dna Devderea Ludmila se informează despre dreptul de a contesta prezentul proces-verbal, 

în condițiile legii. 

  

 

Inspector de integritate                                                                                                                                   

al Inspectoratului de Integritate                                                                            Cristian IOSIP 

 

 


